

НАША СТРАНА

Год издания — 38-ой. Буэнос Айрес, суббота 4 января 1986

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires. sábado 4 de enero de 1986. No. 1849

МЫСЛИ ВСЛУХ

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ФАЛЬШИВКА

Л. А. Тихомиров в "Монархической государственности" отмечает "неизбежность" аристотелевой классификации основных государственных форм, которую он считает "правильной и удобной", в то время как все попытки ее изменения "каждый раз оказываются произвольными, подсказанными какою-либо практической тенденцией". (Издание 1968 года, стр. 60).

Перечисление этих основных государственных форм повторяется несколько раз в "Политике" Аристотеля, но самый выпуклый, ясный и краткий вариант этой классификации гласит следующим образом:

"В первом исследовании различных государственных форм мы различили три правильных строя ("ортас политеас"): монархия, аристократия и полития ("василеиан, аристократиан, политеан"), и три отклонения ("пареквасеис") от них: тирания от монархии, олигархия от аристократии, и демократия от политии ("тираннида мен василеиас, олигархиан де аристократиас, демократиан де политеас"). (1289 а, 26-30).

В известном преводе на испанский язык Патрисио де Аскарате (Мадрид, 1874; Буэнос Айрес, 1967) в свою очередь сделанную с французского перевода Barthélémy Saint-Hilaire, это самое место переводится следующим образом:

"В нашем первом исследовании о конституциях мы опознали три вида чистых конституций: царствование, аристократия и республика; и другие три вида, которые являются отклонениями от первых: тирания от царствования, олигархия от аристократии, демагогия от республики". (Издание 1967, стр. 685).

Так, правильные режимы или конституции превратились в чистые, а демократия вообще исчезла из перечня неправильных или "нечистых" режимов, а на ее месте появилась демагогия. Это не опечатка и даже не ошибка, так как это не единственное место где вместо демократии фигурирует демагогия. Например, Аристотель опровергая утверждение Платона, в "Законах", что лучший режим должен состоять из смеси демократии и тирании ("демократиас кака тираннидос"), говорит о последних как о "худших из всех режимов" (1266 а). Аскарате, вместо "демократии и тирании" переводит: "демагогия и тирания". (там же, стр. 570).

Эта фальсификация перешла затем в политические тексты и учебники, вплоть до наших дней. Она стала фундаментальным камнем всей современной идеологии демократизма. В этом и заключается революционный замысел всякой идеологии: из плохого сделать хорошее, чтобы можно было убрать хорошее, как плохое.

И. А.

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

БОГОЛЮБИВОЙ ПАСТВЕ АРГЕНТИНО-ПАРАГВАЙСКОЙ И УРУГВАЙСКОЙ

"Христос рождается славите".

Рождество Христово произвело решительное изменение в жизни человека, для которого открылась возможность общения с Богом — источник жизни, любви, радости и блаженства.

С пришествием Христовым для Его последователей изменилось отношение к жизни. Смерть перестала быть смертью и стала лишь длительным сном. Всякое горе — лишь временное испытанием для того, чтобы всякая печаль обратилась бы в радость о родившемся и воскресшем Господе, даровавшем нам прощение грехов и вечную жизнь.

Внешняя жизнь осталась пока без изменений, но ее изменение произойдет при Втором Пришествии Христовом. Тогда Ангел Божий возвестит, что "времени уже не будет".

"Тогда небеса с шумом прейдут, стихии же разгоревшись разрушатся, земля же, и вся дела на ней сгорят".

Тогда разделены будут добро и зло. "Будут основаны новое небо и новая земля, на которой обитает правда" (2. Ап. Петра 3.10-13).

Там будет жизнь, о которой воз-

вестил еще пророк Исаия и подтвердил Апостол Павел: "не видел дел того глаз, не слышало того ухо и не приходило на сердце человеку, что приготовил Бог любящим его" (Кор. 2.9).

Низвергнуты же будут вине: "псы и чародей и любодеи и убийцы, и идолонослужители, и всякий любящий и делающий неправду" (Откр. 22.7б).

"Там во тьме кромешной будет плач бессильной злобы, скрежет зубов" (Ап. Луки 13.28).

Как будет устроена жизнь в Царстве Славы мы теперь постигнуть не можем, но главный закон грядущей жизни нам открыт со всей ясностью и содержитя в Церкви Христовой, это — любовь Христова и Его Слава.

Они особенно ярко выражаются в праздниках Рождества Христова и Воскресения, как и во всей жизни Церкви.

В первом событии Любовь о родившемся Спасителе светит на землю, как Солнце Правды, а во втором озаряет мир светом Воскресения.

В праздник Рождества Христова мы можем освятиться в Церкви любовью Христовой возгоревшейся у

Матери Девы и участников и свидетелей этого всемирного события и у сомневавшихся угодников Божиих, принявших родившегося Спасителя в свою душу до нынешнего дня.

Пусть же и наша греховная душа услышит в этот праздник зов своей Матери Церкви и приобщится к вечной жизни Христовой дарованной нам Рождеством Христовым и начинающейся в Его Церкви здесь, на земле, а многострадальная родина наша, да освободится от держащего ее Зла и вновь да станет Святой Русью. На необъятных просторах которой, как и в наших сердцах, да звучит победная песнь:

"Христос рождается славите. Христос с небес срещите. Христос на земли возноситеся. Пойте Господеви вся земля и веселим воспойте людие, яко прославися".

Рождество 1985 года
(7/1 — 1986)

ЕПИСКОП ИННОКЕНТИЙ
Буэносайресский и Аргентино-
Парагвайский

Указ из Архиерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей

Всем Епархиальным Преосвященным и настоятелям церквей непосредственно Председателю Синода подчиненных.

АРХИЕРЕЙСКИЙ СИНОД РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

12/25 ноября 1985 года слушали: устный доклад секретаря Архиерейского Синода преосвященного епископа Григория о кончине председателя Синода митрополита Филарета, последовавшей 8/21 ноября около восьми часов утра. За несколько дней до того он ослабел и появилось кровотечение. В ночь 5/18 ноября митрополит вызывал преосвященного Григория для исповеди и причастия, после чего заснул. Поскольку даваемые лекарства не останавливали кровотечения, врач признал необходимой операцию, для которой на 8/21 ноября было получено место в больнице. Однако, в этот день, в 8.30 утра епископ Григорий был вызван к митрополиту протодьяконом Никитой Чакировым. Одновременно он вызвал скорую помощь и лечившего Владыку врача. Подоспевшая скорая помощь делала все возможное для его оживления, но успеха не имела. Тем временем читались молитвы на исход души.

Постановили:

1. Вознести молитву об упокоении души скончавшегося первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей митрополита Филарета, доклад секретаря Синода о его кончине принять к сведению и об этом событии оповестить всю Церковь.

2. В соответствии с определениями Архиерейского Собора во временное, до избрания первоиерарха, управление в качестве заместителя председателя вступает преосвященный Виталий, архиепископ Монреальский и Канадский.

3. В ближайшее время после Святок созвать Собор епископов для избрания нового первоиерарха.

4. До избрания первоиерарха во всех церквях должно возноситься имя преосвященного Виталия, архиепископа Монреальского и Канадского.

О чем для зависящих распоряжений послать циркулярный указ всем епархиальным преосвященным и настоятелям церквей, непосредственно председателю Синода подчиненных.

14/27 ноября 1985 года.

Заместитель Председателя Архиерейского Синода
Архиепископ Виталий

Секретарь Архиерейского Синода
Епископ Григорий

С Рождеством Христовым!

ЛОБОВ

Непобежденная

Старое, православное русское Рождество, это — радость безупречная, как голубой ореол декабрьского месяца, как искрящийся пух девственного снега; Это спокойная уверенность в завтрашнем дне, мерцающая на золотых ризах коричневой иконы; это тихая молитва о дорогих, любимых; это — матовый румянец щек, звонкий хруст мороза и неудерживая россыпь молодого смеха; это неповторимый, поистине божественный свет зажженной елки, рассеивающий все сомнения, делающий предметы невесомыми, а лица одухотворенными.

Рождество — законная, неотъемлемая привилегия детства. Так же трудно было представить Рождество без детской елки, как рождественскую елку без детей. Она излучала тихий Свет Христов и с детства запечатлевалась в сердце человека вместе с материнской лаской. На всю жизнь.

В конце каждого года русские люди, от мала до велика, богатые и бедные, добрые и эгоисты, в городе и деревне, во всех углах просторной страны, во всех слоях ее многообразного и пестрого быта готовились к Празднику Мира.

Так было до семнадцатого года... А после во многих, очень многих домах России елка не зажигалась. Дети, зябко кутаясь, вздрагивали от непривычных выстрелов и тщетно ожидали возвращения навсегда уведенных родителей.

Елочные украшения изуродованные, разбитые, растоптанные валялись на полу, разбросанные чужими грязными руками. Валялись, как символ поруганного детства обреченных поколений России.

На смену праздникам мира, тихим и веселым, праздникам душу озаряющим, разглаживающим морщины, пришли другие, — "праздники" сдвинутых бровей, злой искривленных масок, стиснутых кулаков; "праздники" угроз, проклятий и зубовного скрежета. Они сопровождались истерическим призывом к насилию, крови, убийству...

Разжигая "священный огонь ненависти", "подымая ярость масс", воспитывая "классовую вражду" и "социальную непримиримость", апостолы прикладного атеизма выплеснули весь котел кипящей желчи на алтарь самых целомудренных чувств и побуждений русского народа.

Они заботливо подготавливали себе "смену" и внушали детям критическое отношение к родителям, дабы парализовать влияние последних; чтобы оградить свою добычу — "революционных" детей от "миистических соблазнов проклятого прошлого", от "поповских елок".

Специалисты коммунистического воспитания практиковали в школьных клубах и детских садах такие рождественские развлечения, как антирелигиозные спектакли, где роли Христа, Божьей Матери, святых "играли", под руководством режиссеров, сами дети. Их же заставляли рисовать карикатуры-декорации. Голодные "артисты" поощрялись кондитерскими премиями.

В одной из корреспонденций "с мест", напечатанной в журнале "Безбожник", с возмущением повествовалось о том, как дети, "заработавшие" сладости участием в антирождественской елке, использовали их для устройства елки домашней.

Под влиянием еще более скандальных сообщений, центральные власти вынуждены были циркулярно ограничить хулиганское кощунство воинствующих безбожников, но елка осталась под негласным запретом. Борьба с ней велась полуофициально, "мерами общественного воздействия", изощренно и навязчиво.

Трудно забыть растерянное, мучническое выражение лица одной из мелких ленинградских служащих, вызванной на "суд общественности" за устройство для своих детей "религиозной елки".

Эта издевательская комедия была разыграна по инициативе местной ячейки "Безбожника" при поощрении и поддержке партийной организации.

"Суд" инсценировался по всем правилам юриспруденции; кроме председателя и присяжных заседателей, в общественной экзекуции был предусмотрен и прокурор — очень молодой, вихрастый редактор стенгазеты.

Требя дрожащими пальцами бахрому косынки, затравленная женщина придушенным голосом отвечала на идиотские вопросы. Она вначале порывалась оправдаться и сразу рассказала историю своего "грехопадения", но председатель всякий раз прерывал ее, ледяным голосом призыва к "дисциплине".

"Подсудимая" беспомощно озиралась, ища сочувствия, поддержки у "публики" — своих сослуживцев, подневольных свидетелей ее моральной казни, но они сосредоточено находились и на "преступнице" старались не глядеть.

Во время речи "прокурора", сравнившего детскую елку со "щетиной огрывающегося врага", непомнившего о "недремлющих поповских хищниках и их пособниках", потребовавшего "зоркой бдительности и беспощадных выводов", произошло неожиданное: "подсудимая" вскочила, стукнула с размаху ладонью по судейскому столу и закричала:

— Чего вы привязались, ироды?! Кто вы такие, чтобы меня судить?!

Бросив дополнительно в лицо обескураженным "судьям" несколько рискованных эпитетов, она выбежала из комнаты.

Публика заметно ожила, а скандированный "прокурор", вспотев от злости, потребовал "вырвать с корнем гнилые последки проклятого мракобесия".

Принимая во внимание пролетарское происхождение провинившейся уборщицы, ее со службы не выгнали, но после ряда душеспаси-

тельных бесед "уговорили" ... записаться в активисты "союза безбожников".

Вторжение комсомольцев в церкви во время богослужения, рождественские "налеты" на квартиры и дома рабочих, служащих и крестьян, систематическое глумление в печати "с именем, отчеством и фамилией", "проработки" родителей на школьных и пионерских собраниях, суды и штрафы за "порчу зеленых насаждений" и причисление непокорных к мученическому лицу социально-чуждых, — вот те средства "борьбы за искоренение пережитков", которые долгие годы практиковались большевиками "на основе свободы отправления религиозных культов и свободы антирелигиозной пропаганды" (конституция СССР).

Эти "средства" не смогли "искоренить" из детской души потребность в рождественской елке, и чем энергичнее старались подрубить ее воинствующие безбожники, тем ярче и соблазнительнее рисовалась она в воображении русских детей.

Большевики решили отступить "на заранее подготовленные позиции" и с обычным диалектическим коварством, после двадцатилетнего глумления над елкой, подарили ее русским детям из своих окровавленных рук. В 1936 году один из крупнейших представителей компартии Постышев (впоследствии расстрелянный) неожиданно объявил гонение на детскую елку "головотяпством", а самую елку — восстановленной в качестве Новогодней.

И волки сыты и овцы целы!

Елка лишилась своего основного этического содержания и идеологически контролируется коммунистами, детям возвращается отнятое развлечение, а "родной Сталин" лишний раз выступает в роли неустанныго ревнителя "счастливого радостного детства" и пожинает неисчислимые изъявления признательности и любви.

С этого времени в советском обиходе утвердилось правило устраивать Новогоднюю елку для детей рабочих и служащих каждого учреждения, любого предприятия. Отличались такие елки высокопроцентной идеологической сознательностью и невообразимой скучкой, но имели одну несомненно светлую сторону: благодаря им, домашние — рождественские — сбросили с себя долголетний покров политического криминала, вышли из подполья и уютно засверкали в каждой семье, под паролем — "новогодняя".

Г. ЛОБОВ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КВАРТИРНЫЙ РАЙ

Ту частушку о советских квартирах, которую приводит Т. Дроздовская в № 1841 "Нашей Страны", я слышал, еще в СССР, в другой версии, более краткой и по-моему лучшей (хотя о вкусах, конечно, не спорят).

Сколько помню, она звучала так:

Все в Москве поуплотнились,
Как в гробах покойники.
Муж с женой живут в комоде;
Теша — в рукомойнике.

Владимир Рудинский

Политический Калейдоскоп

Иногда вызывает недоумение отношение западных политических кругов к новым лицам на верхах советской власти. В последнее время такое недоумение вызывали неоднократные выражения симпатии — а иногда даже и некоторого восхищения — по отношению к новому генсеку Горбачеву со стороны ведущих западных политических кругов. Весь мир облетели слова Тэтчер о "симпатичном Горбачеве", как и в свое время слова Рузвельта о "добром старом Джо". Наивность несомненно не может не присутствовать во всех западных контактах с советским режимом, ввиду самой сути этого режима. Но, кроме наивности, или, вернее, под этой наивностью имеются и другие, более существенные, причины такого отношения.

Точно также нельзя объяснить предрасположение правительства США и самого Рейгана к встрече с Горбачевым — или вернее к встреча姆, так как за первой намечены по крайней мере еще две другие — одними лишь внутренними причинами. Как то: якобы имеющимся у Рейгана желанием войти в историю как "миротворец", или же желанием учесть настроение общества в США, или же необходимостью затормозить расходы по обороне, для того чтобы можно было сократить колоссальный дефицит государственного бюджета США.

Для высшей международной политики является совершенно естественным учитывать реальную внутреннюю обстановку в стране соучастников в общей политической игре. Сам Рузвельт в то же самое время когда произносил пресловутое "добрый старый Джо", неумолимо требовал исполнения своих приказов, чтобы промышленность США отдавала полный приоритет поставкам в СССР, даже в ущерб собственным вооруженным силам, находившимся в тяжелой схватке с Японской империей, и готовившимся к высадке в Европе. Высший политический приоритет тогда был не только выиграть войну, но и всеми средствами спасти и сохранить советский строй.

Этот приоритет продолжает так или иначе подспудно влиять и сегодня на высшую политику в мире. Например, существует предположение, что когда в "треугольнике" советского режима (согласно А. Авторханову состоявшему из партии, КГБ и армии) как будто бы усиливалась военная сторона, это обстоятельство могло повлиять на решение дислокации в Западной Европе нового ракетного вооружения. Для интервенции, в случае окончательного перевеса военных в СССР? Теперь же, согласно тому же Авторханову, произошло "выключение армии из "треугольника" власти после того, как она на протяжении 20 лет диктовала свою волю по двум важнейшим для нее вопросам: выработке советской военно-политической стратегии и определению объема финансирования советского вооружения и вооруженных сил". ("Посев", октябрь 85). Может быть как раз теперь Западу и необходимо как то помочь советскому режиму, чтобы обеспечить достигнутую в нем сегодня гегемонию "чекезированного партаппарата"?

П. Н.

А. ФЕДОСЕЕВ

БАШНЯ, ВАВИЛОНСКАЯ

**ЧЕМ ЗАМЕНИТЬ СОЦИАЛИЗМ И
ЗАПАДНЫЙ БЕЗДУХОВНЫЙ
МОНОПОЛИЗМ**

(Окончание. См. № 1848)

Это, конечно, вопрос первостепенного значения для будущего нашего отечества. В ходе почти двадцатилетних размышлений по этому вопросу я пришел к весьма простому предложению. *Его недостаток в том, что оно, в противоположность марксову, не льстит и не поднимает на неодсягаемую высоту трудящихся и их (эгоистические) интересы. Трудящиеся со временем Маркса привыкли считать себя пупом земли. В моем предложении им отводится тоже важнейшее и почетнейшее место, но место, которое они должны разделить поровну с другой важной частью общества.*

Как я уже отмечал, все в любой стране создается и производится трудящимися. От того, как они работают, зависит то, как они сами и вся страна живут. Правительства и даже профсоюзы сами ничего не производят и не создают (кроме "классовой" борьбы). С неба тоже никто не валится.

Если интересы трудящихся ничем не уравновешены и не ограничены, трудящиеся работают меньше и хуже и тем разоряют себя и страну. (В Англии, например, огромная, неуравновешенная сила трудящихся и их профсоюзов и их "классовая" борьба довели бывшую мировую, процветающую державу до полного упадка. Настолько, что Англию теперь считают не в рядах развитых стран, а ближе к странам, так называемого, Третьего мира.) Огромная сила социалистической диктатуры, со всеми КГБ, Гулагами и пропагандой, как мы уже хорошо знаем, на уравновешивание неспособна: трудящиеся работают плохо, без всякого желания. Это значит, что никакая другая диктатура или правительство, где бы то ни было, тоже на это неспособны, так как у них не больше власти, чем в СССР, а меньше. Дело на Западе еще хуже. Парламенты и правительства, чтобы быть выбранными, должны подкупать избирателей. Большинство избирателей — трудящиеся. Поэтому правительства и парламенты на Западе только усугубляют отсутствие равновесия.

Все привыкли считать, что начальники противостоят трудящимся. В этом их служебный долг. Однако, опыт СССР показывает, что начальники, как правило, участвуют вместе с трудящимися в обмане государства. Умный начальник знает, что масса недовольных трудящихся может еще усилить обычный саботаж и создать ему массу неприятностей и даже повредить его карьере. Государственные имущество и карман не его собственные, поэтому он пользуется ими для подкупа и для собственного обогащения. Личные интересы начальника, практически, совпадают, по отношению к государству, с личными интересами трудящихся.

Та же картина имеет место и в государственных корпорациях Запада. Именно это обстоятельство и приводит к тому, что государственные корпорации, предприятия и учреждения везде, за ничтожным исключением, пропитаны бюрократией, неэффективны, работают в убыток, пожирая субсидии, то есть деньги налогоплательщиков.

Корporации, то есть акционерные компании, не принадлежащие государству, ведут себя не на много

лучше. Они считаются частными, то есть капиталистическими. Однако, это неверно. Они принадлежат миллионам акционеров. Их отличие от советских или, вообще, от государственных предприятий очень невелико. Советские или, вообще, государственные предприятия "принадлежат" всем трудящимся в стране, а "частные" корпорации "принадлежат" только тем (миллионам) трудящимся, которые купили акции. Управляющие, то есть менеджеры, "частных" корпораций являются тоже наемными трудящимися, имеющими те же интересы (побольше зарплаты и всяких привилегий и поменьше работы), что и у остальных трудящихся. Эти менеджеры заинтересованы в том, чтобы ублажать своих трудящихся и покупать их сотрудничество за счет акционеров и, конечно, потребителей, вздувая цены.

Известная всем фирма "Америкэн экспресс" решила выяснить экономическую ситуацию в английских корпорациях. Ее исследование "Times" от 17 мая 1985 г. показало:

1. Менеджеры английских корпораций истратили в 1984 году на свои увеселения, отели и транспорт 17,4 миллиарда (бilliona) фунтов стерлингов. *Весь бюджет обороны Англии составил в том же году всего 18 миллиардов.* Даже сумма налогов на корпорации составила всего 8,4 миллиарда. Увеселения менеджеров оказались самой крупной статьей расходов. К этому следует добавить, что менеджеры, будучи управителями чужого имущества и денег, устроили себе, сверх того, исключительно щедрые зарплаты (до 3 миллионов долларов в год) и привилегии в виде очень дорогих автомашин, бесплатных шикарных домов, дешевых служебных, только для себя, ресторанов и т. п.

2. Оказалось также, что указанные выше расходы в корпорациях практически не контролируются.

Стоит отметить, что все "кризисы капитализма" на протяжении нескольких столетий начинались тем, что какая-нибудь искусственно раздутая и источенная разными манифестициями и грабежом корпорация "лопалась", разоряя своих рядовых акционеров и создавая цепную реакцию банкротств. Знаменитая "Панама" и кризис 1929-1932 годов — два таких примера. Итак, неспособны (достаточно для процветания) уравновесить мощь интересов трудящихся: социалистическая диктатура, парламенты, управители (начальники) государственных корпораций, предприятия и учреждений управители "частных" корпораций.

Есть только одна сила, способная выполнить задачу: сила миллионов собственников-предпринимателей. Почему? Потому, что они управ-

ляют собственным имуществом и тратят собственные деньги. В условиях сильной конкуренции они вынуждены вести дела чрезвычайно эффективно и экономно и не могут тратить на себя столько, сколько менеджеры корпораций, иначе разорятся. Их интерес в том, чтобы "выживать" из трудящихся больше и лучшего качества труда за зарплату, соответствующую производительности труда. При этом они вынуждены в договорах с трудящимися идти на взаимно выгодные компромиссы и добиваться той или иной степени желания работать со стороны трудящегося, чтобы обеспечить эффективность труда. (По сравнению с прошлым веком отношения между трудящимися и собственниками-предпринимателями резко изменились в сторону лучшего взаимопонимания.) Нужно иметь в виду, что собственник-предприниматель тоже человек и из нашей же среды и он тоже имеет "многогранный" характер и его поведение тоже не исчерпывается эгоизмом.

Взаимноогласованный, целесообразный, эффективный труд, ведущий к достатку дешевых, высококачественных товаров и услуг, ведущий к отсутствию инфляции и безработицы и к уменьшению нищеты, создает взаимное удовлетворение. Отвращает от вандализма, разрушений, "классовой" борьбы. Отвращает от преступлений. Создает удовлетворение творчества и созидания. Ведет к взаимному уважению. Ведет к уважению окружающей природы и ее Создателя.

Очень важно подчеркнуть, что тот же, хороший для себя и для нас, собственник-предприниматель, став монополистом, перестает считаться с людьми и превращается в жадного и отвратительного "капиталиста", хорошо нам известного по социалистическим плакатам. Запрещение монополий чрезвычайно важно.

Суть моего предложения следующая:

1. Не вводить в Новую Россию все эти законы и налоги, созданные на Западе против собственников-предпринимателей, против трудящихся, самостоятельно работающих в одиночку, и в пользу наемных трудящихся.

Запретить законом создание любых монополий и чрезмерных концентраций экономической, политической, партийной, профсоюзной, финансовой, социальной силы. Концентраций, которые, как на Западе, проявляют себя, как второе или третье, неизбранное правительство, подменяя под себя правительство, *законно избранное*.

Ограничить силу собственников-предпринимателей интенсивной конкуренцией между ними.

Создать всем этим продуктивное социальное равновесие между миллионами трудящихся и миллионами собственников - предпринимателей, как главное условие экономической и политической стабильности общества и его духовного и материального процветания. Главное условие *высвобождения колоссальных творческих сил, заложенных в миллионах массах российских людей.*

2. Установить, что государство Новой России должно быть беспартийным, а не идеологически-партийным. Каждый кандидат в правительство должен иметь свою личную, опубликованную в печати программу, и выдвигаться индивидуально любыми группами населения, включая партии, но не по партийным или иным спискам.

3. Ограничить конституцией парламентское законодательство только общегосударственными вопросами без вмешательства в непреступные действия и взаимоотношения населения.

4. Установить децентрализованную систему руководства повседневной деятельностью населения с главным центром управления и финансирования в нижнем звене государственной системы. Это приблизит государственную власть к населению, резко улучшит взаимопонимание, резко увеличит эффективность государственного управления и повысит дисциплину населения, способствуя стабильности и единству Новой России.

5. Установить, что любой гражданин свободен вести любую, не преступную деятельность.

6. Установить, что все без исключения (независимо от пола, расы, национальности, служебного и имущественного положения) граждане равны перед законом. Не должно быть законов, специально расчетных в пользу или против тех или других граждан или их организаций.

7. Установить, что одна из главнейших задач государства — поддерживать порядок и законность, охранять собственность и обеспечивать свободный конкурентный рынок. Государство не должно диктовать гражданам, что и как делать в их повседневной жизни.

8. Установить свободу совести и вероисповедания и способствовать распространению религиозной веры, как фактора, способствующего духовному здоровью Новой России.

9. Установить, что надстройкой, венчающей государство, может быть монархия типа нынешних монархий, являющихся символами национального единства и национального характера.

Теперь последний вопрос. Можно ли бороться против зла за высокие духовные и религиозные ценности без политической борьбы за соответствующее государственное устройство? Мне это кажется невозможным. Пока существует атеистическое, богооборческое социалистическое государство, основанное на идеях, что нет ничего выше человеческого разума, пока оно одно является хозяином всей страны и ее населения, пока люди не обретут индивидуальной экономической, политической и духовной свободы и свободы созидания и творчества через частную собственность и свободный рынок в условиях законности и порядка, борьба наша со злом и за высокие духовные и религиозные ценности не может иметь существенного успеха. Поэтому наша борьба должна быть, прежде всего, политической борьбой за свержение социализма.

А. ФЕДОСЕЕВ

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

СВ. ВЛАДИМИРСКОГО ОБЩЕСТВА В НЬЮ ДЖЕРСИ, США

"Христос рождается — славите!"

Такими словами приветствуем вас дорогие братие и сестры с великим праздником Рождества Христова и желаем всего доброго в Новолетии. В связи с предстоящими большими расходами по ремонту купола и крыши храма-памятника, сооружение креста на пьедестале с правой стороны перед главным входом и другими неотложными работами, мы просим всех откликнуться на нашу просьбу и открыть свои сердца по Апостолу Павлу: "Благотворения же и общения не забывайте: таковыми бо жертвами благоугождается Бог". (Евр. 13,16).

С любовию о Господе: правление Св. Владимира Общества и протоиерей Борис Киценко.

ST. VLADIMIR MEMORIAL CHURCH
P. O. Box 143, JACKSON NJ, 08527, USA

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Лишенный благодати

Раскрывая книгу Варлама Шаламова "Воскрешение лиственницы" (Париж, 1985) с сильным предубеждением в пользу автора, еще хуже измучившегося в советских концлагерях, чем А. И. Солженицын, и умершего вскоре по выходе оттуда.

К сожалению, сочувствие сильно ослабевает по мере чтения; хотя автор пишет живо и талантливо, и, конечно, у него в характере есть симпатичные черты.

Неприятна его, выступающая на каждой странице данной его автобиографии, враждебность к его отцу, который, однако, был видимо вполне порядочным, да и одаренным немалыми способностями, человеком; хорошим семьянином и прилежным работником.

В вину отцу Шаламов ставит, что он мол звал век его матери, своей жены (и тут — Эдиповский комплекс! и как ярко выраженный...). Но речь только о том, что ей, при многочисленном семействе и умеренном доходе, приходилось долгие часы проводить на кухне и в хлопотах по хозяйству. А такова, увы, общая судьба большинства женщин по всему миру...

В остальном, Шаламов-старший был типичным левым интеллигентом своего времени, хотя и в священнической рясе. Многое можно ему простить, в силу ограниченности тогдашних представлений, всепроникающего в ту пору позитивизма и материализма.

Увы, в самом плохом, в политических заблуждениях, Варлам остался вполне сыном своего отца. А ему уж сие куда меньше извинительно, ибо он — наш современник...

Трудно без возмущения читать, как они оба, старый да малый, ликовали, с восторгом приветствуя февральскую революцию! "Ты должен запомнить этот день навсегда!" — сказал отец сыну. Ну и запомнили...

За февральской революцией быстро и неотратимо последовала октябрьская, в результате которой о. Тихон Шаламов потерял получаемую им пенсию (он 12 лет проработал прежде миссионером на Алеутских островах), а затем оказался парией и объектом преследований, и вся семья впала в горькую нищету. Как не подумать: "За что боролись, на то и напоролись!"

И уж совсем не к месту автор негодует на темную стихию, на крестьян, выменивших у них на хлеб мебель и одежду. Кто как не "прогрессивная" интеллигенция завела массы в революцию? И будто крестьяне, в ближайшее время, не испили еще более ядовитой чаши разорения и истребления?

Отец Шаламова, притом в эти годы ослепший, принял на себя еще и другой тяжелый грех (не принесший ему добра): энергичное участие в движении живоцерковников.

Сам Шаламов первоначально попал в концлагерь (где ему потом довелось провести большую часть жизни) за принадлежность к троцкистской оппозиции. Что же, он никому не вредил, кроме самого себя; да и можно сказать, что оно являлось полезным, поддерживать одних ком-

мунистов против других.

Однако, мы-то все тогда, рядовые подсоветские граждане, жертвы режима, а не служители ему, рассуждали, помню, так: "Пусть пауки в банке едят друг друга!" — и в их борьбу не желали вмешиваться.

Те, кого сажали вовсе зря, были, понятно, безвинными мучениками. Те, кто активно боролся с советской властью, и за это пострадал, — те были героями. Но деятели оппозиции... Вспомним типы троцкистов из "Росии в концлагере" И. Л. Солоневича.

Жаль, допустим, и их. Но ведь мало ли было и есть людей, которые сами себя истязают!

Другое еще кидается в глаза. Шаламов решил смолоду все делать чапекор отцу, и произнес мысленно своеобразную Аннибалову клятву:

"Ты верил в Бога, — я в него верить не буду, давно не верю и никогда не научусь. Ты любишь общественную деятельность, я ее заниматься не буду, а если и буду, то совсем в другой форме... Ты хотел, чтобы я сделался общественным деятелем, я буду только опровергателем... Все будет делаться наоборот. И если ты сейчас хвалишься своим семейным счастьем, — то я буду агитировать за фалангу Фурье, где детей воспитывает государство, и ребенок не попадет в руки такого самодура как ты".

С подобными взглядами, — в каком бы вообще обществе мог Шаламов жить счастливо?

Хуже того. Вот он, на пороге смерти, заключает свои воспоминания словами: "Для Бога у меня в моем сознании не было места. И я горжусь, что с 6 лет и до 60 я не прибегал к Его помощи, ни в Вологде, ни в Москве, ни на Крайнем Севере".

Если человек борется с Богом — кому и как он вправе жаловаться на свои несчастья?.. Правда, сколько атеистов живет в нашем мире более или менее благополучно (они от наказания, своим чередом, не уйдут!). Но не потому ли Пророчество послало Шаламову испытания, что он имел иное предназначение, от которого уклонился? Не для того ли было ему суждено пройти через ад на земле, чтобы одуматься и раскаяться? Но он не раскаялся...

У А. К. Толстого, в "Дон Жуане де Марань", ангелы говорят о главном персонаже:

Сей дон Жуан избранник есть Творца.

Но тот, искушаемый Сатаною, сбивается с предначертанного ему пути — и гибнет...

Судьба Шаламова — как бы вариация, в обстановке наших дней, на эту же тему.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

П О П Р А В К А

В № 1845 "Нашей Страны" в приуроченной к тридцатилетнему юбилею Русской Школы и Гимназии ОРИОР статьи Г. Л. Лукина выпали именно юбилейные цифры:

1955-1985.

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует: Рец. Коллегия. Адрес: M. Kireeff, Monroe 3578 — 11, 1430 Buenos Aires. Номер телефона: M. Kireeva: 89-0862. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно всегда выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются.

Цены за экземпляр газеты: Австралия - 0,80 ав. дол.; Германия - 1,80 н. м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100 лир; США - 0,80 ав. дол.; Аргентина - 0,20. В остальных странах - 0,80 ав. дол. Цена объявлений: за 1 см. в 1 колонку - стоимость 4 экземпляров газеты в соответствующей валюте. Чеки и "монеты ордер" выписывать на имя Miguel Kireeff с местом уплаты в США или Европе.

В воскресенье 12 января 1986 года в буэносайрском Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии по основателю Хора Донских Казаков

СЕРГЕЕ АЛЕКСЕЕВИЧЕ ЖАРОВЕ

будет отслужена панихида.

Зарубежная жизнь

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАЦИОНАЛЬНО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ФРОНТА

3 ноября 1985 года в Русском Клубе в Сиднее (Австралия) Российский Национально-Патриотический Фронт отметил 68-ю годовщину кровавого переворота. Открытое собрание началось в 3,30 часов дня общим пением "Царю Небесный". Присутствовал благочинный отец И. Стукач. После исполнений гимнов австралийского и "Боже Царя Храня" и — в память жертв революции — "Коль Славен", собрание открыло председатель Российского Монархического Объединения А. Н. Ставиевский, в чине подполковника заведующий делами Корпуса Императорских Армии и Флота. Он сказал сильное слово о крестном пути нашей отчизны после октябрьского переворота и указал на необходимость проведения Дней Непримиримости, выразив уверенность в восстановлении России.

Затем были прочитаны почтограммы: от Великого Князя Владимира Кирилловича и отправляемая Главе Династии, принятая собранием.

Первым докладчиком с критикой марксизма выступил юрист В. Г. Санников. Он доказывал, что жизнь давно осудила марксизм-ленинизм. Если Троцкий, Бухарин, Каменев, Зиновьев — неистовые теоретики и строители коммунизма были ликвидированы такими же последователями марксизма, то это подтверждает его неизлечимую порочность. И, если мир попытается разрядить напряженную обстановку путем войны, то это только спасет коммунизм. Выход один: помочь русскому народу самому освободиться от порочной системы, а с восстановлением России будет обеспечен и мировой порядок, так как Россия никогда не нарушила международных соглашений.

Следующие докладчики — поэтесса О. В. Софонова и д-р В. Е. Кастальский — касались непрерывного сопротивления порабощенного советской властью населения и неисчислимых жертв, понесенных народом в этой борьбе. Они также говорили о неизбежности падения тирании. Докладчики дали присутствующим много информации о текущих событиях. Собрание было закрыто заключительным словом А. Н. Ставиевского, поблагодарившего публику за внимание и пригласившего всех к чайному столу, который был устроен г-жой Натальей Васильевной Плюсинской.

За столом обсуждалось предстоящее 90-летие подполковника А. Н. Ставиевского и было постановлено отметить дату — 11 февраля 1986.

9 марта 1986 года в Русском Клубе в 3,30 часов дня Российской Национально-Патриотический Фронт в городе Сиднее устраивает открытое собрание посвященное февральскому перевороту 1917 года. После докладов там же в Клубе, где А. Н. Ставиевский 36 лет состоит членом, будет его друзьями организовано скромное чествование по поводу его 90-летия. Приглашаются все, желающие поздравить выдающегося русского патриота.

ФИЛЬМ О ПРАЗДНЕСТВЕ В НЬЮ ЙОРКЕ

Нам все дается Богом для того, чтобы мы передавали другим...

Накануне моего отъезда из Нью Йорка в Аргентину, звонок: говорит протоиерей Никита Чакиров, келейник нашего доброго покойного Владыки митрополита Филарета, первоиерарха русской православной Церкви заграницей. Узнал, что я лечу в Аргентину, просит взять с собой фильм о предпраздновании в Нью Йорке 1000-летия Крещения Руси и чествовании нашего первоиерарха. В торжестве принимало участие "Русское Хоровое Общество", выросшее из молодежного хора Национальной Организации Российской Разведки (Н. О. Р. Р.).

И вот, в предместье Буэнос Айреса Вижа Бажестер, в зале при храме Св. Сергея Радонежского, 5 ноября 1985 года впервые в Аргентине был показан этот фильм. Впервые видела его и я сама, так как мне не удалось побывать на этом торжестве. Сейчас же я смогла вместе с моими близкими и по духу родными русскими, проживающими в Аргентине, как бы впрямь присутствовать на этом празднике.

Во время обеда, отец Никита Чакиров, поочередно с другим духовным лицом, читали доклады (как в наших монастырях во время трапезы принято читать жития святых). Чтение уносило нас в далекие времена, в старую Русь, в Саровскую обитель. Затем пел хор, во всех своих выступлениях всегда приносящий слушателям огромное духовное наслаждение.

Когда в конце фильма хор запел русский народный гимн "Боже Царя храни", как один встали все присутствующие и присоединились к поющим на экране. Мысленно благодарю Господа, за то, что он привел меня встретиться со многими и многими чудными людьми, цель жизни которых не заключается в обслуживании самого себя, а в служении Богу и порабощенному отечеству нашему.

Таковым в первую очередь являлись первоиерархи Зарубежной Церкви митрополиты Антоний, Анастасий и Филарет, твердо стоящие на своем ответственном, нелегком посту и сохранившие Церковь нашу среди всех бурь нашего века.

Господь судил, что при Владыке митрополите Филарете наша Церковь прославила стольких чтиемых русским народом святых, начиная с Иоанном Кронштадским и кончая прославлением сонма Новомучеников и Исповедников Российских во главе с Государем Императором Николаем Александровичем, его Семьей, патриархом Тихоном и митрополитом Владимиром.

И вот теперь, при просмотре этого фильма, музыка наших композиторов, кадры дореволюционной кинохроники и снимки художественных изделий Фаберже перенесли нас в далекое, славное прошлое Исторической России.

Спасибо всем устроителям этого торжества, в первую очередь — протоиерей Никите Чакирову. Спасибо хору и его создателям. Спасибо настоятелю Св. Сергиевского храма отцу Владимиру Шленеву за организацию просмотра фильма, вторично показанного в том же зале 10 ноября 1985 года при большом количестве зрителей.

Мария Иодко

"NASHA STRANA" — "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Fundado el 18 de septiembre de 1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578 — 11, 1430 Buenos Aires.

Correo ARGENTINO	Franqueo pagado. Conces. No. 4233
Sucursal 30 (B)	Interes general. Conces. No. 3980